

# 护爱徒，“铁腕教头”愤然撂挑子

## 国家队主教练卡佩罗辞职震惊英格兰足坛



据 新华社

英足总8日宣布，英格兰队主教练法比奥·卡佩罗已经辞职。辞职的原因据报与英足总直接处罚英格兰队队长特里有关。这也意味着在欧锦赛前4个月，“三狮军团”将不得不临阵换帅，而有着“铁腕教头”之称的意大利人也就此结束了在这里的4年执教生涯。

### 【宣布】卡佩罗辞职立刻生效

英足总主席大卫·伯恩斯坦、秘书长阿·霍恩以及卡佩罗8日在温布利体育场举行了一次会议。会上，卡佩罗提出辞职，英足总当场批准。辞职立刻生效。

“我想强调的是，在今天的会议中以及在他担任英格兰队主帅期间，卡佩罗的言行都是非常职业的。我们已经接受法比奥的辞呈，并认可这是一个正确

的决定。”英足总主席伯恩斯坦说。

“我们也想感谢法比奥为英格兰队作出的贡献，祝愿他在未来取得成功。”英足总官网说。

这次会议讨论的焦点有两个：一是此前英足总董事会撤销约翰·特里英格兰队长一职的决定；二是卡佩罗在面对一家意大利广播媒体采访时，对此作出的回应。



卡佩罗获奖。



卡佩罗(右)与欧锦赛奖杯。



卡佩罗(左)与队员贝克汉姆击掌相庆。

### 【内情】护爱徒，抗足总，卡佩罗断然辞职

这一消息爆出后，立刻引发了英媒体、足坛人士的极大关注，各方几乎一致认为，近来围绕着“队长门”引发的事件，导致双方分道扬镳。按照合同，卡佩罗本应在今夏的欧锦赛结束后才结束任期。

在去年10月切尔西队与女王公园巡游者队的比赛中，特里涉嫌向巡游者队后卫安·费迪南德使用种族歧视语言而遭到指控，需在今年2月出庭接受询问。但法庭在接到特里对指控的无罪申辩后，决定7月9日，也就是欧锦赛结束的一周后再审理此案。

英足总董事会原希望此案能在欧锦赛前结束。在得知案件将推迟审理后，董事会在本月3日经过讨论后决定，撤销特里的队长职务。

足总在其官网声明中的原话是“卡佩罗没有参与英足总董事会的这次讨论，但理解足总有权作出此决定……英

足总主席大卫·伯恩斯坦已将此决定告知特里及卡佩罗并予以解释”。

但是据报道，卡佩罗此后很不高兴。BBC称，卡佩罗5日对意大利国家广播公司(RAI)说：“我认为特里应该保留队长袖标。我已经对英足总主席谈了我的看法，那就是在法庭没有判定特里是否做了被指控的行为前，他不应该受到惩罚。”

在卡佩罗表态后，弗格森、安切洛蒂等多位大牌教练都对卡佩罗予以声援，认为一支球队里面最权威的应是教练。但英国体育大臣罗伯森等官员站在了足总一边。

65岁的卡佩罗是意大利籍名帅，曾带领AC米兰、尤文图斯、皇家马德里等豪门取得过优异成绩。他是在2007年12月被任命为英格兰队主帅的，也是继埃里克松之后英格兰队的第二任外籍主帅。

### 【反应】卡佩罗辞职震惊英格兰足坛

“距离欧锦赛还有4个月，英格兰队没有队长，没有主教练，这到底是怎么了？”女王公园巡游者队中场大将巴顿在得知英格兰主帅卡佩罗辞职后说。而在整个英格兰足坛，人们对于卡帅的断然辞职都感到十分震惊。

英格兰队前锋鲁尼对于卡佩罗的离去十分失望。他在推特上同时指出了自己心中的卡佩罗替代者：“卡

佩罗已经离开了，他是个好人、好教练。应该有位英国人接替他，(热刺主帅)雷德克纳普是我的人选。”

阿森纳队中场新星威尔谢尔曾受到卡佩罗的提携，在卡佩罗阵中，他正在成为一个关键角色，但是卡佩罗的离去，加上他在赛季前遭遇的伤病，给他英格兰队的前景蒙上一层阴影。

“我对卡佩罗的突然辞职感到震惊！他让我第一次代表英格兰出场，而

且对我十分信任，谢谢你，卡佩罗！人们对于卡佩罗有着不同的看法，但我认为他对于我的职业生涯有着很大影响。”威尔谢尔在推特上说。

曼联后卫费迪南德曾因卡佩罗去年将其英格兰队队长的身份授予特里而愤愤不平，在得知卡佩罗离任后，他在推特上说：“现在卡佩罗辞职了，接下来呢？”

### 【后续】雷德克纳普被视为最好的继任者

正如鲁尼所说，雷德克纳普被英格兰大多数足球界人士视为最好的继任者。巧合的是，近来深陷逃税丑闻的热刺老板在卡佩罗辞职前几小时终于洗清了这一罪名。

英格兰足坛名宿保罗·加斯科因也支持雷德克纳普上任，但他同时指出，正处在英超关键期的热刺并不会

轻易放人。前英格兰队队长加里·利内克认为，由于欧锦赛开赛在即，英足总应该建议雷德克纳普在短期内既执教英格兰队又执教热刺队。

据最新消息，英格兰U21队教练斯·皮尔斯将暂时担任英格兰队主教练，带队参加2月29日英格兰队与荷兰队的友谊赛。

### 相关链接

#### 卡佩罗执教英格兰队回顾

据 新华社

卡佩罗在任期间带队共打了42场球，28胜、8平、6负，胜率达66.7%，是英格兰历任主帅中胜率最高的，无愧其“金牌教头”的称号。

以下是他带队4年来的重要时刻：

2007年12月：在英格兰队意外无缘2008年欧锦赛决赛圈后，卡佩罗临危受命，从麦克拉伦手中接过教鞭，成为继埃里克松后“三狮军团”的第二任外籍主帅。

2008年9月：客场4:1大胜宿敌克罗地亚队，卡佩罗的信任度大幅提升。

2009年9月：主场5:1再胜克罗地亚队后，英格兰队以全胜战绩，提前两轮闯入南非世界杯决赛圈，卡佩罗的能力得到肯定。

2010年2月：因特里的私生活问题，卡佩罗撤销其队长身份，并让费迪南德接任。

2010年5月：为评估队员的表现，卡佩罗创立了一套名为“卡佩罗指数”的数据分析系统，却遭受了多方批评。

2010年6月：他与英格兰队续约两年，合同至2012年欧锦赛结束。

2010年世界杯：小组赛英格兰队两平一胜，艰难晋级16强，但接着就被德国队4:1淘汰，无缘8强。卡佩罗遭受质疑，英足总称要评估其帅位。

2010年7月：英足总结束了评估，确认卡佩罗继续留任，直至2012年欧锦赛后。

2011年3月：他重新任命特里为队长，表示切尔西后卫已经受到足够惩罚。

2011年10月：他率队闯入欧锦赛决赛圈。

2011年11月：英格兰队在友谊赛中先战胜了世界冠军西班牙队，接着又战胜了自1968年以来从未击败过的瑞典队。对于被指控涉嫌种族歧视的特里，卡佩罗当时表示，在法庭没有认定其有罪前他是清白的。

2012年2月：据报道，卡佩罗

与英足总就剥夺特里队长一职的决定产生分歧，并通过意大利媒体公开表达了不同观点。在与英足总的会议后，他提出辞职得到批准，告别英格兰队。

